

DOI: [https://doi.org/10.25140/2411-5215-2024-1\(37\)-273-287](https://doi.org/10.25140/2411-5215-2024-1(37)-273-287)

УДК 336

JEL Classification: G02

Юрій Вікторович Євтушенко

кандидат економічних наук,

докторант кафедри фінансів, банківської справи та страхування

Національний університет «Чернігівська політехніка» (Чернігів, Україна)

E-mail: uevtusenko87@gmail.com. ORCID: <http://orcid.org/0000-0002-1029-0625>

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ДО РОЗГЛЯДУ СУТНОСТІ КАТЕГОРІЇ «ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ»

Фінансове забезпечення відіграє одну з ключових ролей у розвитку економічних систем різних типів. Наявність необхідних обсягів фінансових ресурсів дозволяє здійснювати діяльність таким системам, забезпечувати їх стратегічний розвиток, досягати поставлених цілей. У статті для обґрунтування змісту дефініції «фінансове забезпечення» визначено окремі концепції вчених щодо розгляду сутності цієї категорії. Це дало можливість виокремити чотири основні підходи, за якими такі концепції було систематизовано, а саме: процесний підхід, системний підхід, комунікативно-комплексний підхід, методичний підхід. Відповідно розглянуто зміст кожного з окреслених підходів та визначено науковців, які їх дотримуються. На основі отриманих результатів від визначення окремих варіантів розгляду змісту категорії «фінансове забезпечення» було виокремлено змістовні ознаки цієї категорії, які безпосередньо визначаються особливостями формування і використання фінансових ресурсів у межах економічних систем та необхідністю управління ними. Це дало змогу також визначити авторську позицію щодо трактування змісту зазначеної дефініції.

Ключові слова: фінансові ресурси; фінансовий механізм; фінансове забезпечення; економічні суб'єкти; фінансові відносини; фінансова система.

Табл.: 1. Бібл.: 38.

Постановка завдання. Розвиток економіки будь-якої країни не може в сучасних умовах відбуватися без належного фінансування. І це цілком зрозуміло. Саме наявність фінансових ресурсів, можливостей в економічних суб'єктів інвестувати в реальні проекти стимулює і розбудову національного господарства. Питання створення належного фінансового забезпечення в межах національної фінансової системи завжди складні, оскільки потребують постійного аналізу, вивчення нових можливостей формування надходжень у розпорядження суб'єктам господарювання.

Звичайно для різних типів економічних систем (макро-, мезо-, мікро-) механізми формування фінансових ресурсів абсолютно різні. При цьому базові принципи створення таких ресурсів, їх використання для забезпечення розвитку, постійне удосконалення процесу як формування, так і витрачання грошових коштів залишаються майже однаковими. Таким чином, дослідження питань формування фінансового забезпечення завжди є актуальними для всіх без винятку економічних суб'єктів, є невід'ємною складовою пошуку нових напрямків розвитку господарських систем різних типів. Це зумовлює необхідність постійного проведення теоретичних, методичних та прикладних положень здійснення такого забезпечення в сучасних, постійно змінних, умовах. Також актуальними залишаються і питання щодо

дослідження особливостей його формування в межах конкретних економічних систем, у межах функціонування окремих підприємств, які здійснюють свою діяльність у різних галузях та сферах національної економіки, це і зумовлює актуальність обраної теми статті.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Важливість фінансового забезпечення для розвитку всіх без винятку господарюючих суб'єктів і визнає досить значну кількість наукових робіт, в яких досліджувалися питання такого забезпечення для різних видів зазначених суб'єктів. Насамперед серед авторів таких робіт варто відзначити наступних: О. Д. Василик, М. К. Галабурда, С. Гладій, Ю. О. Голуб, Ю. М. Жукова, М. М. Забаштанський, І. Затковський, В. П. Ільчук, Г. В. Кіщенко, О. М. Колодізев, В. В. Мацьків, О. І. Москаль, С. В. Онишко, В. М. Опарін, О. В. Посилкіна, А. В. Роговий, С. Я. Салига, І. М. Серватинська, Н. В. Стасюк, О. В. Третьякова, В. М. Федосов, Ю. В. Шевчук, Т. О. Шпомер та ін.

Також окремі аспекти визначення сутності та особливостей здійснення фінансового забезпечення розглядаються досить детально в дисертаційних роботах українських авторів. Наприклад, у роботах М. К. Галабурди при вивченні питання фінансового забезпечення економічної політики в Україні [1]; О. Москаля під час дослідження фінансового забезпечення розвитку агропромислового виробництва регіону [2]; О. М. Колодізева при обґрунтуванні фінансового забезпечення інноваційного розвитку національної економіки [3]; Ю. М. Жукової в процесі обґрунтування макроекономічного механізму фінансування науки в Україні [4]; Ю. О. Голуб під час вивчення кредитної складової фінансового забезпечення діяльності суб'єктів господарювання [5]; Г. В. Кіщенко під час аналізу особливостей фінансового забезпечення розвитку суб'єктів нафтового бізнесу [6]; М. М. Забаштанського в результаті проведення дослідження фінансового забезпечення комунальної сфери [7]; О. В. Третьякової при розгляді питань щодо фінансового забезпечення розвитку малого підприємництва в Україні [8]; С. В. Онишко в процесі обґрунтування механізм фінансового забезпечення інноваційного розвитку економіки України [9]; Т. І. Великсар під час дослідження фінансового забезпечення системи соціального захисту населення України [10]; В. Костецького в рамках дослідження фінансового забезпечення діяльності підприємств міського електротранспорту [11]; А. С. Воронцової при дослідженні фінансового забезпечення розвитку системи освіти впродовж усього життя [12]; В. В. Мацьківа під час обґрунтування особливостей фінансового забезпечення розвитку аграрної сфери України [13]; М. М. Піменової при вивченні фінансового забезпечення державних програм ресурсощадження в Україні [14]; І. М. Серватинської в процесі дослідження фінансового забезпечення функціонування державних фондів соціального страхування [15]; Ю. В. Шевчук у результаті проведення дослідження фінансового забезпечення розвитку медичного страхування [16]; О. В. Гнилянської під час вивчення фінансово-економічного забезпечення виробничо-господарського процесу в м'ясопродуктовому підкомплексі АПК [17] та ін.

Постановка завдання. Попри численні наукові результати, отримані вченими під час проведення досліджень у сфері фінансового забезпечення функціонування та розвитку економічних суб'єктів, питання поглиблення теоретичних положень формування такого забезпечення залишаються актуальними, враховуючи сучасні умови, у яких такі суб'єкти здійснюють свою діяльність, змінність ситуацій на світових ринках товарів, сировини та продукції, трансформаційні процеси в соціальній сфері українського суспільства.

Метою статті є дослідження сутності категорії «фінансове забезпечення», визначення її змістовних ознак.

У статті використано спектр різних наукових методів дослідження. Зпоміж них можна виділити такі методи: контент-аналіз, систематизація, узагальнення, абстрагування, індукція та дедукція та ін. Інформаційною базою виступають наукові публікації вітчизняних та закордонних науковців, офіційні документи органів державної влади в Україні.

Виклад основного матеріалу. Розпочнемо дослідження з обґрунтування сутності категорії «фінансове забезпечення». Для цього проведемо аналіз наявних у науковій літературі підходів до розгляду змісту цієї дефініції. Результати такого контент-аналізу представлені в табл. 1.

Аналіз інформації табл. 1 засвідчує, що є значна кількість наукових підходів до розгляду сутності категорії «фінансове забезпечення». На наше переконання, для кращого розуміння змісту наявних підходів, розгляду позиції вчених доцільно систематизувати окреслені концепції в декілька груп, використовуючи окремі наукові підходи.

Отже, дослідження змісту основних концепцій трактування «фінансового забезпечення» як окремої економічної категорії дає можливість виокремити такі підходи до розгляду її сутності: *процесний, системний, комплексно-комунікативний, методичний*. Розглянемо їхню сутність детальніше.

Таблиця 1

Результати контент-аналізу наукових підходів до розгляду сутності категорії «фінансове забезпечення»

Сутність підходу	Джерело
1	2
Фінансове забезпечення – виділення певної суми фінансових ресурсів на розв'язання окремих завдань фінансової політики господарюючого суб'єкта	[18]
Фінансове забезпечення – система джерел і форм фінансування розвитку економічної і соціальної сфер суспільства	[19]
Фінансове забезпечення – узагальнюючий метод, функція інвестування через фінансові форми; сукупність економічних відносин, що виникають з приводу пошуку, залучення та ефективного використання фінансових ресурсів; процес організації фінансування на основі відповідної системи фінансування; покриття витрат на діяльність за рахунок фінансових ресурсів...	[20, с. 48]
Фінансове забезпечення – узагальнюючий метод інвестування через фінансові форми як конкретні прояви категорій фінансової сфери, зовнішнього вияву механізму та його структурних елементів	[21]

Продовження табл. 1

1	2
Фінансове забезпечення – економічні відносини між державою і суб'єктами господарювання стосовно мобілізації фінансових ресурсів домогосподарств, фірм, держави та зовнішніх запозичень у процесі реалізації соціальних і економічних цілей розвитку суспільства	[1]
Фінансове забезпечення – система джерел і форм фінансування розвитку економічної та соціальної сфер суспільства, котре здійснюється в трьох формах: самофінансування, кредитування, бюджетні асигнування	[22, с. 44]
Фінансове забезпечення – сукупність економічних відносин, що виникають із приводу пошуку, залучення й ефективного використання фінансових ресурсів та організаційно-управлінських принципів, методів і форм їх впливу на соціально-економічну діяльність територіальних одиниць та господарських суб'єктів	[2, с. 6]
Фінансове забезпечення – сума грошей на рахунку клієнта біржі з урахуванням прибутку або збитку за відкритими контрактами і комісії за цими контрактами, отриманої в разі їх ліквідації	[23]
Фінансове забезпечення – це сукупність організаційно-практичних, економічних заходів із приводу пошуку, залучення й ефективного використання всіх видів і форм фінансових ресурсів, що задовольняють процес розширеного відтворення на підприємствах із метою створення надійних умов функціонування та розвитку суб'єкта господарювання	[24]
Фінансове забезпечення – це сукупність економічних відносин, які виникають з приводу пошуку, залучення і ефективного використання фінансових ресурсів та організаційно-управлінських принципів, методів і форм їх впливу на соціально-економічну життєдіяльність	[25, с. 9]
Фінансове забезпечення – сукупність економічних відносин, що виникають з приводу пошуку, залучення та ефективного використання фінансових ресурсів, а також організаційно-управлінських принципів, методів і форм впливу цих ресурсів на інноваційний розвиток національної економіки.	[3]
Фінансове забезпечення – один з двох методів фінансового впливу на соціально-економічний розвиток, який реалізується на основі відповідної системи фінансування та може здійснюватися у трьох формах: самофінансування, кредитування, зовнішнє фінансування	[4]
Фінансове забезпечення – сукупність заходів та умов, що сприяють сталому функціонуванню і розвитку суб'єкта господарювання шляхом покриття його витрат фінансовими ресурсами (з внутрішніх і зовнішніх джерел внаслідок здійснення руху таких ресурсів) залежно від обсягу виробництва та його фінансового становища; фінансове забезпечення відображає сутність економічних відносин, які виникають з приводу забезпечення суб'єкта господарювання достатньою кількістю необхідних фінансових ресурсів для досягнення цілей його функціонування в конкретному інтервалі часу	[5]
Фінансове забезпечення – цілеспрямоване використання грошових коштів для покриття витрат суб'єктів господарювання, створення передумов для одержання прибутку, основу якого закладено у двох напрямках: фінансуванні та інвестуванні	[6]
Фінансове забезпечення – відносини з приводу формування та розподілу обсягу фінансових ресурсів, достатніх для виконання виробничих завдань, інвестиційно-інноваційного розвитку та підтримки фінансової стійкості суб'єктів господарювання	[7]

Продовження табл. 1

1	2
Фінансове забезпечення – взаємопов’язана сукупність джерел, форм і методів, що реалізують певну технологію фінансування розвитку об’єктів виробничої, соціальної чи будь-якої іншої сфери діяльності суб’єктів соціально-економічних відносин	[26, с. 312]
Фінансове забезпечення – один із методів фінансового механізму, покликаною забезпечувати розподільчі та перерозподільчі процеси з метою утворення доходів і фондів коштів, або як структурна підсистема фінансово-кредитного механізму, система джерел і форм фінансування розвитку економічної та соціальної сфер суспільства	[27, с. 137]
Фінансове забезпечення – процес акумуляції необхідних обсягів фінансових ресурсів з різних джерел для потреб збалансованого розвитку суспільства	[28]
Фінансове забезпечення – це структурна діяльність, яка враховує дві важливі системні складові частини: основну діяльність, яка насамперед реалізує головне стратегічне завдання підприємства у виробництві та реалізації робіт, товарів та послуг і спонукає до мобілізації, накопичення, перетворення та розподілу децентралізованих фінансових ресурсів з метою досягнення позитивного фінансового результату (функціональна підсистема), а також менеджерську діяльність, яка створює надійну та ефективну фінансову забезпеченість підприємства	[29]
Фінансове забезпечення – це механізм, який визначає джерела, принципи та форми функціонування та фінансування розвитку економічної та соціальної сфер суспільства, в тому числі – галузі охорони здоров’я	[30, с. 44]
Фінансове забезпечення – визначена законодавством сукупність заходів, спрямованих на створення фінансової бази для досягнення певних цілей	[31]
Фінансове забезпечення – методи прямого організаційно-правового впливу, а також опосередкованого економічного стимулювання, що включає бюджетні, фіскальні та грошово-кредитні важелі активізації підприємницької діяльності та створення сприятливих умов для формування фінансових ресурсів підприємства відповідно до його цільової діяльності з урахуванням перспектив функціонування в конкурентному середовищі	[8]
Фінансове забезпечення – діяльність з позиції реалізації неперервного характеру відтворювальних процесів за рахунок власних та залучених фінансових ресурсів із виокремленням механізму фінансового забезпечення, формування структури капіталу, планування і бюджетування та балансування грошових потоків	[32]
Фінансове забезпечення – цілісний процес, що охоплює власне фінансове забезпечення, можливості нагромадження і відтворення фінансових ресурсів, а також його регулятивний потенціал	[9]
Фінансове забезпечення – це метод фінансового механізму, з допомогою якого формують і використовують фонди коштів і який характеризує зміст впливу фінансів на різні аспекти економічного розвитку	[33]
Фінансове забезпечення – складова фінансового механізму, спрямованого на забезпечення розподільних та перерозподільних відносин з метою виконання соціально-економічних функцій усіх суб’єктів суспільних відносин	[34, с. 141]
Фінансове забезпечення – це сукупність економічних відносин, що опосередковані безперервною відтворювальних процесів та тісно пов’язана з розподільчою функцією фінансів; елемент фінансового механізму, зв’язок з обсягом фінансових ресурсів, метод фінансування та функція забезпечення грошовими коштами	[35]

Закінчення табл. 1

1	2
Фінансове забезпечення – це система фінансових відносин, які включають форми, методи, інструменти їх реалізації та виникають із приводу пошуку, залучення й розподілу фінансових ресурсів для створення належних умов для ефективного функціонування та соціально-економічного розвитку суб'єктів господарювання, територій, держави та суспільства загалом	[36]
Фінансове забезпечення – це метод фінансового механізму, який визначає джерела і форми фінансування господарської діяльності суб'єктів економічних відносин для досягнення певних результатів і наміченої мети.	[37]
Фінансове забезпечення розвитку економіки – сукупність заходів, спрямованих на мобілізацію необхідного обсягу фінансових ресурсів з внутрішніх та зовнішніх джерел для реалізації державних програм та проєктів, формування сприятливого середовища розвитку економічної системи держави та підтримки її стабільного функціонування тощо; це фінансування соціально-економічної сфери держави через ефективне використання цільових грошових фондів	[38]

Джерело: систематизовано автором.

Процесний підхід – трактування фінансового забезпечення як окремого процесу, сутність якого полягає в акумулюванні необхідних ресурсів, інвестицій для стимулювання розвитку певного економічного суб'єкта. Наприклад, С. В. Онишко зауважує, що «фінансове забезпечення – цілісний процес, що охоплює власне фінансове забезпечення, можливості нагромадження і відтворення фінансових ресурсів, а також його регулятивний потенціал. Зважаючи на те, що економічну основу фінансового забезпечення становлять фінансові ресурси, головні його проблеми вбачають у їх відсутності» [9]. Подібний підхід також підтримує і Г. В. Кіщенко, яка зазначає, що «фінансове забезпечення – цілеспрямоване використання грошових коштів для покриття витрат суб'єктів господарювання, створення передумов для одержання прибутку, основу якого закладено в двох напрямках: фінансуванні та інвестуванні» [6].

Системний підхід – дослідження фінансового забезпечення як складної, цілісної системи окремих елементів, підсистем, які у взаємодії формують сукупність взаємопов'язаних компонентів, котрі сприяють формуванню і використанню фондів грошових коштів для підтримки функціонування та створення умов для розвитку окремих економічних об'єктів, систем та суб'єктів господарювання. Прихильниками такого підходу до розгляду сутності фінансового забезпечення є такі вчені: С. Я. Салига, В. М. Гельман, Л. І. Кирилова, І. В. Зятковський, К. Ю. Шеремета, С. О. Кравченко, С. С. Марковський, О. Д. Василик, О. Б. Стефанишин, Ю. О. Голуб, В. П. Ільчук, Т. О. Шпомер та ін.

Наприклад, С. Я. Салига, В. М. Гельман, Л. І. Кирилова констатують, що «фінансове забезпечення – система джерел і форм фінансування розвитку економічної і соціальної сфер суспільства» [19]. З іншого боку, І. В. Зятковський зазначає, що «фінансове забезпечення – система джерел і форм фінансування розвитку економічної та соціальної сфер суспільства, котре

здійснюється в трьох формах: самофінансування, кредитування, бюджетні асигнування» [22, с. 44]. С. О. Кравченко, С. С. Марковський зауважують, що «фінансове забезпечення – це структурна діяльність, яка враховує дві важливі системні складові частини: основну діяльність, яка насамперед реалізує головне стратегічне завдання підприємства у виробництві та реалізації робіт, товарів та послуг і спонукає до мобілізації, накопичення, перетворення та розподілу децентралізованих фінансових ресурсів з метою досягнення позитивного фінансового результату (функціональна підсистема), а також менеджерську діяльність, яка створює надійну та ефективну фінансову забезпеченість підприємства» [29].

Комплексно-комунікативний підхід – підхід, за яким фінансове забезпечення розглядається як сукупність відносин, які виникають між економічними суб'єктами у процесі пошуку, залучення та використання фондів грошових коштів з метою їх використання для розвитку окремих економічних систем. Саме в межах цього підходу фінансове забезпечення передусім розглядається як результат господарських відносин, які виникають між органами державної влади, суб'єктами підприємницької діяльності та домогосподарствами. Також цей підхід є найбільш поширеним серед науковців, до яких можна віднести таких: М. К. Галабурда, О. І. Москаль, М. М. Забаштанський, Л. М. Худолій, Н. Ю. Шевченко, О. М. Колодізев.

Наприклад М. К. Галабурда зауважує, що «фінансове забезпечення – економічні відносини між державою і суб'єктами господарювання стосовно мобілізації фінансових ресурсів домогосподарств, фірм, держави та зовнішніх запозичень у процесі реалізації соціальних і економічних цілей розвитку суспільства» [1]. О. І. Москаль стверджує, що «фінансове забезпечення – сукупність економічних відносин, що виникають із приводу пошуку, залучення та ефективного використання фінансових ресурсів та організаційно-управлінських принципів, методів і форм їх впливу на соціально-економічну діяльність територіальних одиниць та господарських суб'єктів» [2, с. 6]. М. М. Забаштанський пропонує фінансове забезпечення розглядати як «відносини з приводу формування та розподілу обсягу фінансових ресурсів, достатніх для виконання виробничих завдань, інвестиційно-інноваційного розвитку та підтримки фінансової стійкості суб'єктів господарювання» [7].

Методичний підхід – сутність підходу полягає в тому, що фінансове забезпечення досліджують як певний метод або сукупність методів, способів та механізмів акумулювання фінансових ресурсів з подальшим їх ефективним використанням для стимулювання різних видів економічних відносин. Прихильниками такого підходу є С. Гладій, Ю. Жукова, В. Костецький, О. Посилкіна, К. Кватернюк, О. Третькова та ін.

С. Гладій зауважує, що «фінансове забезпечення – узагальнюючий метод інвестування через фінансові форми як конкретні прояви категорій фінансової сфери, зовнішнього вияву механізму та його структурних елементів» [21]. У свою чергу, Ю. М. Жукова констатує, що «фінансове забезпечення – один з двох методів фінансового впливу на соціально-

економічний розвиток, який реалізується на основі відповідної системи фінансування та може здійснюватися у трьох формах: самофінансування, кредитування, зовнішнє фінансування» [4]. О. В. Посилкіна розглядає фінансове забезпечення «механізм, який визначає джерела, принципи та форми функціонування та фінансування розвитку економічної та соціальної сфер суспільства» [30, с. 44]. К. Ю. Кватернюк трактує цю категорію так: «фінансове забезпечення – метод фінансового механізму, з допомогою якого формують і використовують фонди коштів і який характеризує зміст впливу фінансів на різні аспекти економічного розвитку» [33, с. 107].

Результати аналізу значної кількості наукових підходів вчених до розгляду сутності категорії «фінансове забезпечення», їх систематизація в окремі групи дозволяють констатувати складну природу цієї категорії, тих фінансових відносин, які вона описує та конкретизує. Це також підтверджує відсутність єдиного підходу до розгляду сутності фінансового забезпечення, що також вказує та багатоаспектність її змісту. Відповідно, враховуючи представлені концепції розгляду сутності цієї дефініції, визначимо окремі змістовні її ознаки, а саме:

- зв'язок з потоками фінансових ресурсів, їх формуванням та розподілом;
- об'єктивна необхідність для функціонування всіх без винятку суб'єктів господарювання;
- особливості забезпечення визначаються специфічними рисами економічної діяльності того суб'єкта, фінансове забезпечення розвитку якого розглядається;
- складна система різних підходів, методів, концепцій для забезпечення самого процесу формування фінансових ресурсів, їх використання;
- важливу роль у такому забезпеченні відіграє управлінська складова, тобто підсистема управління процесами використання джерел фінансових ресурсів, їх розподілу, використання, контролю за ефективністю витрачання;
- об'єктивна необхідність постійного пошуку шляхів підвищення ефективності такого розподілу, збільшення обсягів фінансових ресурсів, які залучаються та використовуються для розвитку економічного суб'єкта;
- складна залежність від багатьох чинників зовнішнього та внутрішнього характеру;
- невід'ємна складова функціонування фінансового механізму розвитку будь-якого суб'єкта господарювання;
- складна система фінансових взаємозв'язків між економічними суб'єктами;
- модель та базові принципи здійснення визначаються стратегічними напрямками розвитку різних економічних систем (специфіка таких систем визначає особливості їх стратегічного розвитку й це зумовлює вже формування відповідних концепцій до побудови механізму фінансового забезпечення такого розвитку);
- є напрямом здійснення впливу на діяльність суб'єкта господарювання з боку інших суб'єктів та підсистем та ін.

Висновки та пропозиції. Отже, у статті проведено теоретичне дослідження сутності категорії «фінансове забезпечення». Це реалізовано через використання методу контент-аналізу та дослідження наявних у науковій літературі підходів до трактування змісту цієї дефініції. Встановлено, що є значна кількість наукових концепцій щодо розуміння сутності фінансового забезпечення. Значна кількість з них фокусується на розгляді фінансового забезпечення в контексті дослідження певної економічної системи або суб'єкта господарювання. Існування великої кількості різних варіантів розгляду сутності зазначеної категорії зумовила необхідність виокремлення окремих підходів до її трактування. У статті було визначено чотири підходи, за якими систематизовано базові концепції трактування змісту дефініції «фінансове забезпечення», а саме: процесний, системний, комплексно-комунікативний, методичний, визначено їхній зміст.

Крім цього, також у статті визначено змістовні ознаки категорії «фінансове забезпечення», а також ті специфічні риси, що притаманні функціонуванню тих процесів, які цю категорію описує. Відповідно, враховуючи результати проведеного аналізу, запропоновано фінансове забезпечення розглядати як процес взаємодії між економічними суб'єктами щодо формування, розподілу та використання за допомогою сукупності методів, інструментів, принципів та відповідних механізмів фондів фінансових ресурсів, які надалі використовуються такими суб'єктами для забезпечення стабільної, ефективної діяльності, виконання власних функцій та досягнення основних стратегічних цілей розвитку.

Список використаних джерел

1. Галабурда М. К. Фінансове забезпечення економічної політики в Україні : дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.01.01 / М. К. Галабурда ; Київський національний економічний ун-т. – Київ, 2003. – 278 с.
2. Москаль О. І. Фінансове забезпечення розвитку агропромислового виробництва регіону (на матеріалах Чернівецької області) : автореф. дис. ... канд. екон. наук / О. І. Москаль ; Ін-т аграр. економіки УААН. – Київ, 2001. – 16 с.
3. Колодізєв О. М. Фінансове забезпечення інноваційного розвитку національної економіки : дис. ... д-ра екон. наук : 08.00.08 / О. М. Колодізєв ; Харківський національний економічний університет. – Харків, 2010. – 556 с.
4. Жукова Ю. М. Макроекономічний механізм фінансування науки в Україні : автореф. ... канд. екон. наук : 08.01.01 / Ю. М. Жукова ; Київський національний ун-т ім. Тараса Шевченка. – Київ, 2000. – 15 с.
5. Голуб Ю. О. Кредитна складова фінансового забезпечення діяльності суб'єктів господарювання : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / Ю. О. Голуб ; Харківський національний економічний університет. – Харків, 2011. – 20 с.
6. Кіщенко Г. В. Фінансове забезпечення розвитку суб'єктів нафтового бізнесу : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / Г. В. Кіщенко ; ПВНЗ «Європ. ун-т». – Київ, 2011. – 20 с.
7. Забаштанський М. М. Фінансове забезпечення комунальної сфери : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / М. М. Забаштанський ; Національний ун-т держ. податкової служби України. – Ірпінь, 2009. – 21 с.

8. Третякова О. В. Фінансове забезпечення розвитку малого підприємництва в Україні : автореф. дис. ... канд. екон. наук: спец. 08.04.01 – «Фінанси, грошовий обіг і кредит» / О. В. Третякова ; Київський національний ун-т ім. Тараса Шевченка. – Київ, 2004. – 21 с.

9. Онишко С. В. Механізм фінансового забезпечення інноваційного розвитку економіки України : автореф. дис. ... д-ра екон. наук : 08.04.01 / С. В. Онишко ; НАН України, Ін-т економіки та прогнозування. – Київ, 2004. – 32 с.

10. Великсар Т. І. фінансове забезпечення системи соціального захисту населення України [Електронний ресурс] : автореф. дис. ... канд. екон. наук: спец. 08.00.08 – «Гроші, фінанси і кредит» / Т. І. Великсар; Одес. нац. екон. ун-т. – Одеса, 2018. – 22 с. – Режим доступу: <http://oneu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/02/Avtoreferat-Veliksar-T.I.-1.pdf>.

11. Костецький В. В. Фінансове забезпечення діяльності підприємств міського електротранспорту [Електронний ресурс] : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / В. В. Костецький ; ТНЕУ. – Тернопіль, 2010. – 22 с. – Режим доступу: http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/2067/1/avtoreferat_Kostetskyu.pdf.

12. Воронцова А. С. Фінансове забезпечення розвитку системи освіти впродовж усього життя [Електронний ресурс] : автореф. дис. ... канд. екон. наук, спец.: 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит / СумДУ. – Суми, 2018. – 25 с. – Режим доступу: https://mev.biem.sumdu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/aref_vorontsova.pdf.

13. Мацьків В. В. Фінансове забезпечення розвитку аграрної сфери України [Електронний ресурс] : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.08 / Чернігівський національний технологічний університет. – Чернігів, 2020. – 22 с. – Режим доступу: <http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/18652>.

14. Піменова М. М. Фінансове забезпечення державних програм ресурсозбереження в Україні [Електронний ресурс] : автореф. дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит / Львів. держ. фінанс. акад. Львів, 2015. 23 с. – Режим доступу: https://lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/12/aref_Pimenova.pdf.

15. Серватинська І. М. Фінансове забезпечення функціонування державних фондів соціального страхування [Електронний ресурс] : автореф. дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.00.08 / Львівський національний університет імені Івана Франка. – Львів, 2016. – 22 с. – Режим доступу: https://www.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/10/aref_servatynska.pdf.

16. Шевчук Ю. В. Фінансове забезпечення розвитку медичного страхування в Україні [Електронний ресурс] : автореф. дис. ... канд. екон. наук : спец. 08.00.08 - гроші, фінанси і кредит / Університет державної фіскальної служби України. – Ірпінь, 2018. – 23 с. – Режим доступу: <http://surl.li/tjjae>.

17. Гнилянська О. В. Фінансово-економічне забезпечення виробничо-господарського процесу у м'ясопродуктовому підкомплексі АПК [Електронний ресурс] : автореф. дис. ... канд. екон. наук : 08.00.03 / Львівська держ. фін. акад. – Львів, 2015. – 20 с. – Режим доступу: https://lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/12/aref_gnylianska.pdf.

18. Шеремета К. Ю. Форми фінансового забезпечення машинобудівних підприємств Хмельницької області / К. Ю. Шеремета // Актуальні проблеми розвитку економіки регіону. – 2013. – № 9. – С. 165–169.

19. Салига С. Я. Теоретичні аспекти фінансового забезпечення соціальної сфери : монографія / С. Я. Салига, В. М. Гельман, Л. І. Кирилова. – Запоріжжя : КПУ, 2010. – 52 с.

20. Осьмірко І. В. Система фінансового забезпечення інноваційного розвитку: поняття, структура та принципи функціонування / І. В. Осьмірко // Бізнес Інформ. – 2012. – № 7. – С. 47–49.

21. Гладій С. Фінансовий механізм інвестування інноваційного розвитку: теоретико-методологічний підхід до управління [Електронний ресурс] / С. Гладій // Економіка та держава. – 2014. – № 9. URL: http://www.library.tane.edu.ua/images/nauk_vydannya/gHL8ef.pdf.

ФІНАНСОВІ РЕСУРСИ: ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ

22. Зятковський І. В. Фінансове забезпечення діяльності підприємств : [монографія] / І. В. Зятковський. – Тернопіль : Економічна думка, 2000. – 215 с.
23. Економічна енциклопедія : у трьох томах. Т.3 / редкол.: С. В. Мочерний (відп. ред.) та ін. – Київ : Видавничий центр «Академія», 2002. – 952 с.
24. Стефанишин О. Б. Теоретичні основи визначення сутнісних характеристик, функцій та складових фінансового забезпечення суб'єктів господарювання [Електронний ресурс] / О. Б. Стефанишин // Глобальні та національні проблеми економіки. – 2016. – Вип. 10. – С. 40-43. – Режим доступу: <http://global-national.in.ua/archive/10-2016/10.pdf>.
25. Худолій Л. М. Механізм фінансового забезпечення аграрних підприємств України на середньострокову перспективу / Л. М. Худолій, Н. Ю. Шевченко // Науковий вісник національного університету біоресурсів і природокористування України. Серія: Економіка, аграрний менеджмент, бізнес. – 2015. – Вип. 222. – С. 8-15.
26. Ільчук В. П. Фінансове забезпечення сталого розвитку підприємств реального сектора економіки [Електронний ресурс] / В. П. Ільчук, Т. О. Шпомер // Проблеми економіки. – 2018. – № 2. – С. 310-316. – Режим доступу: <http://surl.li/tjjan>.
27. Костецький В. Сутнісно-теоретичні підходи до визначення фінансового забезпечення діяльності підприємства / В. Костецький // Галицький економічний вісник. – 2010. – № 4(29). – С. 135-145. – Режим доступу: <http://surl.li/tjjaq>.
28. Мельник В. І. Аналіз фінансового забезпечення соціально-економічного розвитку регіонів України [Електронний ресурс] / В. І. Мельник // *Публічне управління: проблеми та перспективи* : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., м. Харків, 27 жовт. 2017 р. – Харків : ТОВ «Константа», 2017. – С. 369-374. – Режим доступу: <http://surl.li/tjjad>.
29. Кравченко С. О. Сутність фінансового забезпечення державної регіональної політики / С. О. Кравченко, С. С. Марковський // *Державне управління: теорія та практика*. – 2011. – № 1.
30. Посилкіна О. В. Актуальні проблеми фінансового забезпечення діяльності закладів охорони здоров'я в Україні в умовах їх реформування [Електронний ресурс] / О. В. Посилкіна, О. В. Гладкова // *Вчені записки ТНУ імені В. І. Вернадського*. Серія: Економіка і управління. – 2021. – Том 32 (71), № 2. – С. 43-49. – Режим доступу: https://www.econ.vernadskyjournals.in.ua/journals/2021/32_71_2/9.pdf.
31. Василик О. Д. Теорія фінансів : [підручник] / О. Д. Василик. – Київ : НІОС, 2000. – 416 с.
32. Сокирська І. Г. Діагностика фінансового забезпечення діяльності підприємства / І. Г. Сокирська // *Фінанси України*. – 2003. – № 1. – С. 89-93.
33. Кватернюк К. Ю. Концептуальні засади формування фінансового забезпечення зовнішньоекономічної діяльності підприємства [Електронний ресурс] / К. Ю. Кватернюк // *Вісник Хмельницького національного університету*. – 2010. – № 6. – Т. 3. – С. 106-111. – Режим доступу: http://journals.khnu.km.ua/vestnik/pdf/ekon/2010_6_3/106-111.pdf.
34. Яцух О. О. Сутність та зміст фінансового забезпечення діяльності сільськогосподарських підприємств [Електронний ресурс] / О. О. Яцух // *Економіка. Фінанси. Менеджмент: актуальні питання науки і практики*. – 2018. – № 10. – С. 133-145. – Режим доступу: <http://efm.vsau.org/storage/articles/February2020/ZINOP3JFe2hEzagt3Vqm.pdf>.
35. Конєва І. І. Фінансове забезпечення діяльності підприємств як економічна категорія [Електронний ресурс] / І. І. Конєва, О. В. Гаврильченко // *Стійкий розвиток національної економіки: актуальні проблеми та механізми забезпечення* : матеріали V Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції (Кривий Ріг, 27 квітня 2021 р.). – Кривий Ріг, 2021. – С. 362-365. – Режим доступу: <https://repo.snau.edu.ua/bitstream/123456789/9314/1/3.pdf>.
36. Мунтян В. В. Теоретичні підходи до визначення поняття «фінансове забезпечення молодіжної політики» [Електронний ресурс] / В. В. Мунтян // *Економіка та суспільство*. – 2017. – № 12. – С. 572-576. – Режим доступу: https://economyandsociety.in.ua/journals/12_ukr/95.pdf.

37. Карпишин Н. І. Сутність, джерела та форми фінансового забезпечення охорони здоров'я / Н. І. Карпишин // Світ фінансів. – 2007. – Вип. 2(11). – С. 63-72. – Режим доступу: <http://surl.li/tjjai>.

38. Вовчак О. Д. Фінансове забезпечення розвитку економіки: досвід Польщі та України [Електронний ресурс] / О. Д. Вовчак, Г. В. Миськів, І. І. Пасінович // Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики. – 2017. – Вип. 2. – С. 361-371. – Режим доступу: <http://surl.li/tjjag>.

References

1. Galaburda, M.K. (2003). *Finansove zabezpechennia ekonomichnoi polityky v Ukraini [Financial support of economic policy in Ukraine]*. [PhD dissertation; Kyiv National University of Economics].
2. Moskal, O.I. (2001). *Finansove zabezpechennia rozvytku ahropromyslovoho vyrobnytstva rehionu (na materialakh Chernivetskoï oblasti) [Financial support for the development of agro-industrial production in the region (based on the materials of the Chernivtsi region)]*. [PhD dissertation; Agrarian Institute. of the economy of the Ukrainian Academy of Sciences].
3. Kolodizev, O.M. (2010). *Finansove zabezpechennia innovatsiinoho rozvytku natsionalnoi ekonomiky [Financial support for innovative development of the national economy]*. [Doctoral dissertation; Kharkiv National University of Economics].
4. Zhukova, Yu.M. (2000). *Makroekonomichniy mekhanizm finansuvannia nauky v Ukraini [Macroeconomic mechanism of financing of science in Ukraine]*. [PhD dissertation; Kyiv National University named after Taras Shevchenko].
5. Golub, Yu.O. (2011). *Kredytna skladova finansovoho zabezpechennia diialnosti subiektiv hospodariuvannia [Credit component of financial support of business entities]*. [PhD dissertation; Kharkiv National University of Economics].
6. Kishchenko, G.V. (2011). *Finansove zabezpechennia rozvytku subiektiv naftovoho biznesu [Financial support for the development of oil business entities]*. [PhD dissertation; PVNZ "European University"].
7. Zabashtanskyi, M.M. (2009). *Finansove zabezpechennia komunalnoi sfery [Financial provision of the communal sphere]*. [PhD dissertation; National State University tax service of Ukraine].
8. Tretyakova, O.V. (2004). *Finansove zabezpechennia rozvytku maloho pidpriemnytstva v Ukraini [Financial support for the development of small entrepreneurship in Ukraine]*. [PhD dissertation; Kyiv National University named after Taras Shevchenko].
9. Onyshko, S.V. (2004). *Mekhanizm finansovoho zabezpechennia innovatsiinoho rozvytku ekonomiky Ukrainy [The mechanism of financial support for the innovative development of the economy of Ukraine]*. [Doctoral dissertation; NAS of Ukraine, Institute of Economics and Forecasting].
10. Veliksar, T.I. (2018). *Finansove zabezpechennia systemy sotsialnoho zakhystu naselennia Ukrainy [Financial support of the system of social protection of the population of Ukraine]*. [PhD dissertation; Odesa National University of Economics]. <http://oneu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/02/Avtoreferat-Veliksar-T.I.-1.pdf>.
11. Kostetskyi, V.V. (2010). *Finansove zabezpechennia diialnosti pidpriemstv miskoho elektrotransportu [Financial support for the activities of municipal electric transport enterprises]*. [PhD dissertation; TNEU]. http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/2067/1/avtoreferat_Kostetskyi.pdf.
12. Vorontsova, A.S. (2018). *Finansove zabezpechennia rozvytku systemy osvity vprovovzh usoho zhyttia [Financial support for the development of the education system throughout life]*. [PhD dissertation; Sumy State University]. https://mev.biem.sumdu.edu.ua/wp-content/uploads/2021/04/aref_vorontsova.pdf.

13. Matskiv, V.V. (2020). *Finansove zabezpechennia rozvytku ahrarnoi sfery Ukrainy [Financial support for the development of the agrarian sphere of Ukraine]*. [PhD dissertation; Chernihiv National University of Technology]. <http://ir.stu.cn.ua/handle/123456789/18652>.

14. Pimenova, M.M. (2015). *Finansove zabezpechennia derzhavnykh prohram resursozberezhennia v Ukraini [Financial support of state resource conservation programs in Ukraine]*. [PhD dissertation; Lviv State Financial Academy]. https://lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/12/aref_Pimenova.pdf.

15. Servatynska, I.M. (2016). *Finansove zabezpechennia funktsionuvannia derzhavnykh fondiv sotsialnoho strakhuvannia [Financial support for the functioning of state funds of social insurance]*. [PhD dissertation, Lviv Ivan Franko National University]. https://www.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2016/10/aref_servatynska.pdf.

16. Shevchuk, Yu.V. (2018). *Finansove zabezpechennia rozvytku medychnoho strakhuvannia v Ukraini [Financial support for the development of medical insurance in Ukraine]*. [PhD dissertation, State Fiscal Service University of Ukraine]. <http://surl.li/tjjae>.

17. Hnylyanska, O.V. (2015). *Finansovo-ekonomichne zabezpechennia vyrobnycho-hospodarskoho protsesu u miasoproduktovomu pidkompleksi APK [Financial and economic support of the production and economic process in the meat product sub-complex of the agricultural industry]*. [PhD dissertation, Lviv State Financial Academy]. https://lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/12/aref_gnylianska.pdf.

18. Sheremeta, K.Yu. (2013). *Formy finansovoho zabezpechennia mashynobudivnykh pidpriemstv Khmelnytskoi oblasti [Forms of financial support of machine-building enterprises of Khmelnytskyi region]. Aktualni problemy rozvytku ekonomiky rehionu – Actual problems of the economic development of the region, (9), 165–169.*

19. Saliga, S.Ya., Gelman, V.M., and Kyrylova, L.I. (2010). *Teoretychni aspekty finansovoho zabezpechennia sotsialnoi sfery [Theoretical aspects of financial provision of the social sphere]*. Zaporizhzhia.

20. Osmirko, I.V. (2012). *Systema finansovoho zabezpechennia innovatsiinoho rozvytku: poniattia, struktura ta pryntsyipy funktsionuvannia [The system of financial support for innovative development: concepts, structure and principles of functioning]*. *Biznes Inform – Business Inform, (7), 47–49.*

21. Hladii, S. (2014). *Finansovy mekhanizm investuvannia innovatsiinoho rozvytku: teoretyko-metodolohichni pidkhid do upravlinnia [The financial mechanism of investing in innovative development: a theoretical and methodological approach to management]*. *Ekonomika ta derzhava – Economy and the state, (9)*. http://www.library.tane/edu.ua/images/nauk_vydannya/gHL8ef.pdf.

22. Zyatkovskiy, I.V. (2000). *Finansove zabezpechennia diialnosti pidpriemstv [Financial support of enterprise activity]*. Economic Thought.

23. Mocherny, S. (Ed.). (2002). *Ekonomichna entsyklopediia [Economic encyclopedia]*. 3rd ed., Publishing Center "Akademiya".

24. Stefanyshyn, O.B. (2016). *Teoretychni osnovy vyznachennia sutnisnykh kharakterystyk, funktsii ta skladovykh finansovoho zabezpechennia subiektiv hospodariuvannia [Theoretical basis for determining essential characteristics, functions and components of financial support of economic entities]*. *Hlobalni ta natsionalni problemy ekonomiky – Global and national economic problems, 10, 40-43*, <http://global-national.in.ua/archive/10-2016/10.pdf>.

25. Khudoliy, L.M., & Shevchenko, N.Yu. (2015). *Mekhanizm finansovoho zabezpechennia ahrarnykh pidpriemstv Ukrainy na serednostrokovu perspektyvu [The mechanism of financial support of agricultural enterprises of Ukraine for the medium-term perspective]*. *Naukovyi visnyk natsionalnoho universytetu bioresursiv i pryrodokorystuvannia Ukrainy. Seriya: Ekonomika, ahrarnyi menedzhment, biznes – Scientific Bulletin of the National University of Bioresources and Nature Management of Ukraine. Series: Economics, agricultural management, business, 222, 8-15.*

26. Ilchuk V.P., & Shpomer T.O. (2018). Finansove zabezpechennia staloho rozvytku pidpriemstv realnoho sektora ekonomiky [Financial support for the sustainable development of enterprises in the real sector of the economy]. *Problemy ekonomiky – Problems of the economy*, 2, 310-316, <http://surl.li/tjjan>.

27. Kostetskyi, V. (2010). Sutnisno-teoretychni pidkhody do vyznachennia finansovoho zabezpechennia diialnosti pidpriemstva [Substantial-theoretical approaches to determining the financial support of the enterprise]. *Halytskyi ekonomichnyi visnyk – Galician Economic Herald*, 4(29), 135-145. <http://surl.li/tjjaq>.

28. Melnyk, V.I. (2017). Analiz finansovoho zabezpechennia sotsialno-ekonomichnoho rozvytku rehioniv Ukrainy [Analysis of financial provision of social and economic development of the regions of Ukraine]. *Publichne upravlinnia: problemy ta perspektyvy: Vseukr. nauk.-prakt. konf. – Public administration: problems and prospects: All Ukrainian science and practice conference* (pp. 369-374). Constanta LLC. <http://surl.li/tjjad>.

29. Kravchenko S.O., & Markovskyi S.S. (2011). Sutnist finansovoho zabezpechennia derzhavnoi rehionalnoi polityky [The essence of financial support of state regional policy]. *Derzhavne upravlinnia: teoriia ta praktyka – Public administration: theory and practice*, 1.

30. Posylkin, O.V., & Gladkova, O.V. (2021). Aktualni problemy finansovoho zabezpechennia diialnosti zakladiv okhorony zdorovia v Ukraini v umovakh yikh reformuvannia [Actual problems of financial support of the activities of health care institutions in Ukraine in the conditions of their reform]. *Vcheni zapysky TNU imeni V. I. Vernadskoho. Serii: Ekonomika i upravlinnia – Scientific notes of TNU named after V. I. Vernadskyi. Series: Economics and management*, 32(71)(2), 43-49, https://www.econ.vernadskyjournals.in.ua/journals/2021/32_71_2/9.pdf.

31. Vasylyk, O.D. (2000). *Teoriia finansiv [Theory of finance]*. NIOS.

32. Sokyrska, I.G. (2003). Diahnostyka finansovoho zabezpechennia diialnosti pidpriemstva [Diagnostics of financial support of the enterprise]. *Finansy Ukrainy – Finances of Ukraine*, 1, 89–93.

33. Kvaterniuk, K.Yu. (2010). Kontseptualni zasady formuvannia finansovoho zabezpechennia zovnishnoekonomichnoi diialnosti pidpriemstva [Conceptual foundations of the formation of financial support for the foreign economic activity of the enterprise]. *Visnyk Khmelnytskoho natsionalnoho universytetu – Bulletin of the Khmelnytskyi National University*, 3(6), 106-111. http://journals.khnu.km.ua/vestnik/pdf/ekon/2010_6_3/106-111.pdf.

34. Yatsukh, O.O. (2018). Sutnist ta zmist finansovoho zabezpechennia diialnosti silskohos-podarskykh pidpriemstv [The essence and content of financial support for the activity of agricultural enterprises]. *Ekonomika. Finansy. Menedzhment: aktualni pytannia nauky i praktyky – Economy. Finances. Management: topical issues of science and practice*, 10, 133-145. <http://efm.vsau.org/storage/articles/February2020/ZINOP3JFe2hEzagt3Vqm.pdf>.

35. Konyeva, I.I., & Gavrilenko, O.V. (2021). Finansove zabezpechennia diialnosti pidpriemstv yak ekonomichna katehoriia [Financial support of enterprises as an economic category]. *Stiiki rozvytok natsionalnoi ekonomiky: aktualni problemy ta mekhanizmy zabezpechennia: V Mizhnarodnoi naukovopraktychnoi internet-konferentsii – Sustainable development of the national economy: current problems and mechanisms of support: the 5th International Scientific and Practical Internet Conference*. (pp. 362-365). <https://repo.snau.edu.ua/bitstream/123456789/9314/1/3.pdf>.

36. Muntyan, V.V. (2017). Teoretychni pidkhody do vyznachennia poniattia «finansove zabezpechennia molodizhnoi polityky» [Theoretical approaches to the definition of the concept of "financial provision of youth policy"]. *Ekonomika ta suspilstvo – Economy and society*, (12), 572–576. https://economyandsociety.in.ua/journals/12_ukr/95.pdf.

37. Karpysheva, N.I. (2007). Sutnist, dzherela ta formy finansovoho zabezpechennia okhorony zdorovia [Essence, sources and forms of financial provision of health care]. *Svit finansiv – The world of finance*, 2(11), 63-72, <http://surl.li/tjjai>.

38. Vovchak, O.D., Myskiv, G.V., & Pasinovich, I.I. (2017). Finansove zabezpechennia rozvytku ekonomiky: dosvid Polshchi ta Ukrainy [Financial support for economic development: the experience of Poland and Ukraine]. *Finansovo-kredytna diialnist: problemy teorii ta praktyky – Financial and credit activity: problems of theory and practice*, 2, 361-371. <http://surl.li/tjjag>.

Отримано 14.03.2024

UDC 336

Yurii Yevtushenko

PhD in Economics, Doctoral Student of the Department of Finance, Banking and Insurance
Chernihiv Polytechnic National University (Chernihiv, Ukraine)

E-mail: uevtusenko87@gmail.com. **ORCID:** <http://orcid.org/0000-0002-1029-0625>

ResearcherID: [HKF-2294-2023](https://orcid.org/0000-0002-1029-0625)

CONCEPTUAL APPROACHES TO CONSIDERATION THE ESSENCE OF THE CATEGORY “FINANCIAL SUPPORT”

Financial support plays a key role in the development of various types of economic systems. Available necessary financial resources allow these systems to operate, to ensure their strategic development and achieve their goals. Accordingly, the issues of finding new sources of the formation of the resources and efficient use of the existing ones are relevant for the functioning of business entities and require scientific substantiation and deepening.

The purpose of the article is to study the essence of the category “financial support” and to determine its substantive features. Within the article, a range of different scientific research methods are used. These include the following methods, namely: content analysis, systematization, generalization, abstraction, induction and deduction and etc.

To substantiate the content of the definition “financial support”, within the article, certain concepts of scholars before considering the essence of this category are studied. This made it possible to identify four main approaches by which these concepts are systematized, namely: process approach, system approach, communication and complex approach, and methodological approach. Accordingly, the content of each of the outlined approaches is considered, and the scholars who adhere to them are identified.

Based on the results obtained from defining certain options for considering the content of the category “financial support”, in the article, substantive features of this category are allocated, and they are directly determined by the peculiarities of the formation and use of financial resources within economic systems and the need to manage them. This also made it possible to determine the author’s position on the interpretation of the content of the definition, namely: “financial support” is the process of the interaction between economic entities regarding the formation, distribution and use of the funds of financial resources using a set of methods, tools, principles and appropriate mechanisms, which are subsequently used by these entities to ensure stable, efficient operation, perform their own functions and achieve the main strategic goals of the development. It is also determined in the article that the issues of the formation of financial resources are complex from the point of view of the management of this process, since their creation depends on a significant number of factors. At the same time, ensuring this type of management is an objective necessity for the functioning of each economic system.

Keywords: financial resources; financial mechanism; financial support; economic entities; financial relations; financial system.

Table: 1. References: 38.